
z egyesü­let 1990-ben ala
kult, ki­talá­ló­ja Haris 

György volt – mond­ja dr. Gyô
zô Gá­bor. – Létrejötte indí­téka
ként szerepelt, hogy pi­acok 
megnyíltak, erôsödött az autó
behozatal, megszûnt a sze
mélygépkocsi-kereskedelem 
állami monopó­li­uma. Haris 
György jól megérezte, ahogy 
a legkü­lönfélébb márkák jelen
nek meg a pi­acon, ahogy egy
re növekszik az import, jól 
jöhet egy érdek-képvi­seleti 
szervezet. Nem tévedett, az 
idô ôt igazolta.
Ti­zenhá­rom vállalat alapí­totta 
az egyesü­letet, kettô közü­lük 
akkori nevét használva tag ma 
is, a Porsche Hungaria és a 
General Motors. (Bár utóbbi 
neve néhányszor változott az 
évek során, most a név régi, de 
jó­val nagyobb a felü­gyelt terü
let.) Alapí­tó tag volt a Hungá
ria Biztosí­tó, késôbb csatlako
zott az egyesü­lethez példá­ul a 
Renault.
Akkortájt márkakereskedések 
hozták be az autó­kat, márkake
reskedôként, mi­közben értéke
sí­tették a jármûveket, egyúttal 
importôri feladatokat is ellát
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tak. Ami­kor az egyesü­letben a 
vá­lasztást követôen ügyvezetô 
lettem, 1993-ban, akkor én 
már vi­szonylag tiszta képet 
kaptam. Az egyesü­let 23 tagja 
mind importôr volt. (Azért 
akadt még olyan importôr, aki 
értékesí­tett is.)  
l Má­ra alapo­san meg­válto­
zott a kép, márkakereskedôt 
nemi­gen talá­lunk az egyesü­
letben.
– A magyar gépjármûá­gazat 
csodálkozva fogad­ta azt a 
gyá­ri magatartást – amit Nyu
gat-Euró­pa már korábban 
megismert –, hogy a gyá­rak 
nem kockáztattak. Elôször meg
dolgoztatták a pi­acot, bevezet
tették a márkát egy hazai cég
gel. Ami­kor pedig kezdett ki-
alakulni, mûköd­ni az értékesí
tô- és a szervizhá­ló­zat, akkor 
a gyár jó szó­val, kényszerí­tés
sel vagy egyszerûen a disztri
bútori jog nem meghosszabbí
tá­sá­val, visszavoná­sá­val saját 
maga jött be a pi­acra. Az még 
a jobbik esetek közé tartozott, 
ami­kor fokozatosan ki­vá­sá­rol
ta a magyar céget. Az elmúlt 
15 évben minden vari­á­ció meg
történt.

Az egyesü­letben jelenleg már 
csak gyá­ri cégek vannak jelen 
importôrként (egy-két ki­vételtôl 
eltekintve), és nemcsak sze
mélygépkocsi, hanem kis- és 
nagyhaszonjármû, autó­busz, 
motorkerékpár, mezôgazdasá
gi traktorok, pótkocsi­importôr 
tagvállalatunk is van. 1993-
ban, ami­kor megvá­lasztottak, 
csak személyautós tag volt az 
egyesü­letben. Látva az ered
ményeket, 1995-ben a HIFE-
bôl ki­léptek tagok, döntô több
ségük átlépett hozzánk, így 
alakult ki a nagyhaszonjármû-
importôri kör. Aztán jelentkez
tek a motorkerékpá­rosok…
Napjainkra teljesen leegysze
rûsödött a dolog, minden olyan 
szá­razföldi jármû, amelynek 
rend­szá­ma van, annak a már
ká­nak az importôre tagja lehet 
az egyesü­letnek. Nincs kü­lönle
ges követelmény, nincs semmi
féle korlá­tozás, a rend­szám 
jelenti az egyedü­li vá­lasztó­vo
nalat.
l Melyek az alapvetô felada­
tai az egyesületnek?
– Az érdekképvi­selet a minden
kori kormánnyal szemben. Fon
tosnak tartom megjegyezni, 
semmi­féle poli­ti­kai befolyá­solt
sá­gunk nincs!
Egy példa, a többszöri kor
mányváltást „túlélt” javaslat az 
idén látszik végre megoldód­ni. 
1994 februárjá­ban (a Boros-
kormány idején) az akkori 
KPM-ben egy értekezleten fel
vetettem, érthetetlen, mi­ért kell 
a gyá­ri új jármûveknek for-
galomba helyezés elôtt mûsza
ki vizsgát tenni! A helyettes 
államtitkár nem kertelve azt 
vá­laszolta, erre a bevételre is 
szüksége van a költségvetés
nek. Akkor azt javasoltam, mi 
vállaljuk, hogy a mûszaki vizs
ga dí­ját változatlanul befi­zet
jük, de ne kelljen a mûszaki 
vizsgát elvégezni. Aztán jött 2 
hó­nap múlva a vá­lasztás, új 
kormány, megint vá­lasztás, 
megint új kormány, és az 1994-
es javaslatra 2000-ben (!) 
jelent meg egy jogszabály, 
amely ki­mond­ta, 2001. január 
1-jétôl a közlekedési ható­ság 
eltekinthet a mûszaki vizsgá­tól. 
Mind­össze há­rom betû, a „het” 
– és a probléma továbbra is 
probléma maradt! Újabb éve

ket kellett várni, míg idén 
augusztustól életbe lépett a jog
szabály személygépkocsi­ra, 
motorra. A Közlekedési Fôfel-
ü­gyeletnek, majd utód­já­nak, a 
Nemzeti Közlekedési Ható­ság
nak tehát újabb 7 évre volt 
szüksége ahhoz, hogy megal
kossa a saját feltételeit! 1994–
2000–2008 – nem kevés idô!
l Akad még hasonló­an 
hosszú­ra nyú­ló ügy?
– Nem is egy. Az 50 cm3 alatti 
motorkerékpá­rok mûszaki vizs
gá­ja, forgalmi engedéllyel, 
rend­számmal való ellá­tá­sa. 
Hat éve küzdünk ezért, noha a 
jogszabály megvan! A poli­ti­ka 
tart ettôl a lépéstôl, való­szí­nû a 
20 000 forintos regisztrá­ci­ós
díj-ki­esés mi­att, ami – persze 
csak hozzá­vetôleges szá­mot 
tudunk – 200 000 embert érin
tene.
Egy má­sik, igen lényeges ügy, 
szintén érdek-képvi­seleti téma. 
2001-ben (!) kezd­tük el monda
ni, hogy a fogyasztá­si adó­val 
hi­hetetlen nagy a csalás lehetô
sége, mert számla alapján tör
ténik az adó levoná­sa. 2001-
ben alakult meg a GÉMOSZ, 
augusztusban Gabli­ni Gá­bor
ral, az újonnan alakult érdek
képvi­seleti szervezet elnökével 
megállapod­tunk, közösen 
lépünk fel ez ügyben, mi­vel 
közös az érdekünk. A VPOP 
ki­fogástalanul végezte a mun
ká­ját, hogy a regisztrá­ci­ós adó 
áfabeszedése az APEH-hez 
került, ezzel az állam milli­árdo
kat dob ki az ablakon. Nem 
véletlenül hallani szinte hetente 
milli­árdos autós áfacsalá­sok
ról. Küzdünk azért, hogy az 
áfabeszedés visszakerüljön a 
VPOP-hez.
l Van még olyan terület, ahol 
úgy érzi, szélmalomharcot vív­
nak?
– Nem tud­juk példá­ul elérni, 
hogy a forgalomból történô 
átmeneti idôre való ki­vonás 
(nem összetévesztendô az ide
iglenes ki­vonással) megszûn
jék. A jogszabály néhány eset
ben biztosít erre lehetôséget: 
ha a kocsit ellopják, ha a tulaj
donos külföld­re elad­ta (szá
momra érthetetlen, mi az, hogy 
átmeneti­leg ki­vonják a forga
lomból). Ha valaki külföld­re 
megy dolgozni (visszatérés 
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A KAPCSOLATÉPÍTÉS, A KAPCSOLATTARTÁS TITKA: 
MAXIMÁLIS TISZTELET ÉS VALÓDI ODAFIGYELÉS

A Ma­gyar Gép­jármû­importô­rök 
Egye­sü­le­te idén már 18 éves. 
A tagválla­la­tok száma sokszorosan 
megha­ladja az ala­pí­tó­két. 
Dr. Gyô­zô Gá­bort 1993-ban 
választották az egye­sü­let 
ügyve­ze­tô elnökévé, azó­ta is be­tölti 
ezt a tisztséget.

15 éve ügy­vezetô el­nök 
dr. Gyôzô Gá­bor
15 éve ügy­vezetô el­nök 
dr. Gyôzô Gá­bor

Másfél évti­zede a Magyar Gépjármû-
importôrök Egyesülete ügyvezetô 
elnökeként vallja: ha az ember 
tiszteli tárgyaló- és beszélgetôpartnereit, 
és akik érzik, az odafi­gyelés való­di, akkor 
könnyû kapcso­latot teremteni. Szinte nincs 
olyan autós rendezvény, ahol ne 

találkoznánk vele. Presztízsnek tekinti, aho­vá hívják, oda elmegy, 
legyen az az ország bármely része. Ezek az összejövetelek mindig jó 
alkalmat kínálnak a vélemények, álláspontok meg­hallgatá­sá­ra, ami 
nélkülözhetetlen az egyesület eredményes mûködéséhez
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l Az em­lí­tett, rég­ó­ta hú­zó­dó 
ügyek meg­oldá­sán kí­vül mit 
szeretne meg­való­sí­tani, elér­
ni?
– Van egy ál­mom, de nem 
azért, mert szeretek nagyot 
ál­modni: az új jármû­vek forga­
lomba helyezésekor el­tû­nik a 
papír! Ehhez a Nemzeti Közle­
kedési Ható­ságot kel­lene szá­
mítástechnikailag összekötni a 
Központi Hivatal Adatbázisá­
val (ezen intézmény és az 
okmányirodák között már léte­
zik számító­gépes kapcsolat).
A típusbizonyítványt a gyárból 
elektronikusan átkül­denék az 
importôrhöz, ôk az NKH-nak. 
Ott el­lenôriznék, megfelel-e a 
magyar mû­szaki követel­mé­
nyeknek. (Ha euró­pai uniós a 
típusbizonyítvány, azaz a 27 
ország bármelyikének közleke­
dési ható­sága ál­lítja ki, a másik 
26 köteles azt tudomásul ven­
ni!) A Nemzeti Közlekedési 
Ható­ság rendszerbe veszi, 
visszaír az importôrnek. Ettôl 
kezdve az al­vázszám alapján 
azonosítható a jármû.
Az ál­lampol­gár el­megy a 
kereskedésbe, kiválasztja a 
gépkocsit, specifikál­ja. A már­
kakereskedés elektronikusan 
közli a vevô, valamint a specifi­
kált kocsi adatait a ható­ság­
gal, ahol mindezeket nyil­ván­
tartásba veszik. A vevô ezután 
el­megy az okmányirodába, 
bemutatja a számla, a szerzô­
dés másolatát, az iroda össze­
veti az al­vázszám alapján az 
adatokat a Központi Hivatal 
adatbázisában szereplôvel, és 
kiadja a forgal­mi engedélyt. 
És közben nincs papír! Renge­
teg felesleges munkától lehet 
így megkímél­ni az embereket, 
és ami még ennél is fontosabb, 
lényegesen csökken a hibalehe­
tôség. (Egyszer kell beírni a 17 
karakteres al­vázszámot.)
De még tovább is ál­modom! 
Ha az autót a márkakereskedô 
helyezhetné forgalomba, 
adhatná ki a forgal­mi enge­
délyt és a rendszámot, persze 
amennyiben az importôr hoz­
zájárul az el­adáshoz, azaz a 
márkakereskedô kifizette az 
autót – ezt szeretném megér­
ni!

Papp E.
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után, ha ragaszkodik a kocsijá­
hoz, legfel­jebb újra forgalom­
ba helyezteti). A törvénymó­do­
sítás idôrôl idôre az Igazság-
ügyi Minisztériumnál „bukik 
el”, ôk a magántulajdon védel­
mére hivatkozva utasítják el 
folyamatosan ezt a javaslatot.
l Többször hallatta a hang­ját 
az egyesület gépjármû­bontó­
ügyben is.
– Szeretnénk azt el­érni, hogy 
gépjármû­bontó csak regisztrált 
lehessen. Furcsa, hogy az 
önkormányzatoknál a jegyzô 
dönti el, kinek ad mû­ködési 
engedélyt bontó üzemel­tetésé­
re. Miközben a regisztráláshoz 
a közlekedési és környezetvé­
del­mi ható­ság együttes pozitív 
véleménye szükséges. Ha egy­
szer van elôírás a regisztrálás 
fel­tételeire, ami kötelezô 
Magyarországon is, akkor 
milyen alapon mû­ködhet, aki 
nincs regisztrál­va? Ez el­lenté­
tes minden jogszabállyal!
l Másfél évtizede dolgozik 
egy nem igazán egyszerû 
szakmai terület érdekképvise­
lete élén. Hogyan lehet ennyi­
féle em­berrel szót érteni, egy­
séges véleményt kialakí­tani?
– Azt szoktam mondani, a kor 
olyan, mint a szegénység. 
Nem szégyen, csak kel­lemet­
len. Viszont a kornak megvan 
az az elônye, hogy tisztelik. 
Való­színû, az is sokat számít, 
hogy különösebb probléma 
nél­kül tudok kapcsolatot tarta­
ni. Azt hiszem, amennyiben 
egy ember sem a korától, sem 
vezetôként a pozíció­jától nincs 
el­száll­va, ha mindig maximáli­
san tiszteli tárgyaló-, beszél­ge­
tôpartnereit, azok érzik, nem 
látszat, hanem való­di az odafi­
gyelés, tényleg érdekel, amit 
mondanak, akkor nagyon 
nehéz negatív tapasztalatra 
szert tenni. Sokan még szemé­
lyes döntésük elôtt is kikérik a 
véleményemet, pél­dául egy-
egy munkatárs fel­vételekor. 
Többször ismétlem: a telefon­
nak két vége van, én mindenki­
nek segítek, aki hozzám for­
dul.
Ha értünk el eredményt, abban 
igen nagy része van munkatár­
samnak, Il­li­né Béke­fi Dó­rá­
nak. Ô egy igazi háttérmun­
kás, észrevétlenül dol­gozik az 

egyesületnél több mint másfél 
évtizede. Az ô segítsége, szor­
gal­ma, türel­me nél­kül nem tar­
tanánk ott, ahol tartunk.
l Sokan vannak, akik nem 
tudják, hogyan került a 
Magyar Gépjármû­im­portô­rök 
Egyesületéhez.
– Egy rövid ideig dol­goztam a 
Kül­kereskedel­mi Minisztérium­
ban. Ez a rövid idô 20 évig tar­
tott, 1965-tôl 1985-ig. Az utol­
só 7-8 évben a minisztérium 
el­lenôrzési osztályát vezettem, 
mely el­lenôrzés természetesen 
szakmai volt (nem APEH-revi­
zorra kell gondol­ni). Nagyon 
jó kis csapatot sikerült ott kiala­
kítani.
A csapat egyik tagja – el­jövete­
lem elôtt 3-4 évvel – az egyik 
kül­kereskedel­mi vál­lalathoz 
került, ahol 85-ben vezérigaz­
gató­vá nevezték ki. Az ô több 
hó­napos agitáció­ja eredmé­
nyeképp el­vál­lal­tam annál a 
vál­lalatnál a gazdasági igaz­
gatói posztot. Hét évig vol­tam 
ott, az Interagnál, amely hihe­
tetlenül széles profilú kül­keres­
kedel­mi vál­lalat volt, a benzin­
kutaktól a BMW-képviseleten 
át export-importtal, szervizek­
kel foglal­koztunk, sokrétû tevé­
kenységet folytattunk. Az utol­
só 2 évben én vol­tam a vezér-
igazgató.
Az Interagnál töl­tött évek szép 
perió­dusa az életemnek, és ma 
is büszke vagyok arra, ha egy­
kori kol­légáim összejönnek, 
nem fordul elô, hogy nem hív­
nak meg, pedig nem vol­tam 
puha fônök.
Az egyesületnél úgy kerül­tem 
szó­ba, hogy az Interag hozta 
be Magyarországra a Mitsubi­
shit, a Hondát, a Daihatsut, az 
Al­fa Ró­meót… Ezek elôkészíté­
sében, lebonyolításában elég 
intenzíven részt vettem. Aztán 
az Interag is úgy járt, mint 
késôbb több cég, fel­építettük a 
Hondát, a Mitsubishit, azután 
megjelent a gyár, és közöl­te, 
eddig tartott. A Daihatsu még 
a magyarországi piacról is 
kiszorult, pedig az el­sô évben 
1000 darabot értékesítettünk, 
ami azért nem volt kevés, külö­
nösen a rendszervál­tás idején.
Ilyen autós múlttal merült fel a 
nevem az egyesület ügyvezetô 
el­nökének választásakor. Hár­

munk közül választot tak 
engem.
l Mindez 15 évvel ezelôtt tör­
tént. Hogyan lehetséges a mai 
informá­ció­döm­pinges világ­
ban, az örökké változó jog­
szabá­lyok, rendeletek szöve­
vényében mindig naprakész­
nek lenni?
– Egyrészt mozogni kell a tag­
vál­lalatoknál, szünet nél­kül 
figyelemmel kísérni a jogsza­
bályokat. Meg kell kérdezni a 
tagvál­lalatokat, mit szeretné­
nek, aztán az el­nökség el­dön­
ti, mi az, amivel foglal­kozni 
kell, érdemes, mit kell hagyni. 
Mert ilyen is van, elôfordul, 
hogy az a vélemény, ebbe ne 
kezdjünk bele, mert semmi 
esély a sikerre. A tagvál­lalati 
vezetôk szinte mindegyike el­sô 
számú vezetôje a cégnek, ezért 
pontosan tudják, hol és mi fáj.
Nagyon jó al­kal­mak a vélemé­
nyezésre, az ál­láspontok meg­
hall­gatására a különbözô ren­
dezvények. Igaz, nagyon 
fárasztó, de ahová engem hív­
nak, oda el­megyek, tel­jesen 
mindegy, hogy az Budapest, 
Nyíregyháza, Pécs vagy Sze­
ged. Ilyen al­kal­makkor óhatat­
lan, hogy többféle emberrel 
talál­kozzak, beszél­jek. Hihetet­
len sok információt lehet kap­
ni. Fôleg ha az ember tud kap­
csolatot teremteni, akkor az 
emberek könnyen megnyíl­nak. 
Ebben a munkakörben ez 
nagyon lényeges.
l Sokszor szerepel a sajtó­
ban, tévében, rá­dió­ban. Ez 
sem lehet véletlen.
– Véleményem szerint nagyon 
komolyan kell venni a sajtó 
valamennyi munkatársát. 
Engem fel lehet hívni hétvégén 
is, mert tudom, egy napilap 
hétfôn reggel megjelenik. Elô­
fordult, hogy egy egyperces 
interjúért karácsony másnap­
ján mentem el az egyik televí-
zió­társasághoz. De tavaly pél­
dául a Mercedes al­bertfal­vai 
telepén kívántak velem interjút 
készíteni, vasárnap dél­ben, 40 
fokban. Azt mondtam, termé­
szetesen megyek. Úgy érzem, 
a szakmai újságírók döntô 
többsége partnernek tart, én 
pedig megbecsülöm ôket 
azzal, hogy nem pró­bálok mel­
lébeszél­ni.
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